

# 新绛县应急管理局文件

新应急发〔2021〕47号

## 关于做好当前安全生产工作的紧急通知

各相关企业：

12月15日，山西省吕梁市孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起非法盗采煤炭资源引发透水事故，造成21人被困。事故发生后，党中央、国务院和省委、省政府主要领导高度重视，先后作出批示，要求各有关单位要深刻汲取近期事故教训，严格落实安全监管责任，进一步强化煤矿和各重点行业领域安全责任措施落实，有效防范化解重大安全风险，坚决守住安全底线，确保岁末年初安全形势稳定。根据省、市、县安全生产紧急会议精神及《关于做好当前安全生产工作的紧急通知》（新安办发〔2021〕65

号）文件要求，现就做好当前安全生产工作紧急通知如下：

## **一、认真分析研判形势，切实加强安全生产工作的组织领导。**

临近年终岁尾，各类生产经营、基建、投资任务“后翘”，市场需求旺盛，加之煤炭、建材、化工等原材料价格上涨，一些企业扩大规模、增加产量的冲动强烈，超能力、超强度、突击生产和安全投入不足等违法违规问题增多。同时，供暖供气、用火用电需求旺盛，群众出行和聚会集会活动增多，人流物流车流高度叠加，再加上低温、雨雪、冰冻、寒潮等灾害性天气影响，诱发事故的因素增加。春节前后，全国、全省“两会”还将召开，在这一关键时期和敏感阶段，各企业要进一步提高认识，严格贯彻落实国务院安委办岁末年初全国安全防范工作紧急视频会议和全省安全生产紧急会议精神，认真分析研判，清醒认识当前安全生产工作面临的严峻形势，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，切实加强对安全生产工作的组织领导，抓紧抓实安全风险防范和隐患排查治理工作，及时消除问题隐患，严防各类事故发生。

## **二、突出重点行业领域，全面开展安全生产隐患排查整治。**

在非煤矿山、危险化学品、冶金工贸等行业企业全面开展安全生产隐患排查整治专项行动。应急局主要领导亲自部署推动，分管领导严密抓好分管企业专项行动的组织实施，深入一线督导检查，确保有序推进落实。一是排查要彻底。对危险化学品、非

煤矿山、等重点行业、企业，要组织专业骨干和专家力量成立专项检查组，逐个单位、逐个部位、逐个环节细致排查，不放过任何一个漏洞、细节，不留下任何死角和盲区。二是打击要严厉。对私挖滥采、非法生产经营、层层转包、以包代管等违法行为和违章指挥、违章作业、违章操作等问题，要严厉打击，发现一起、查处一起，要从重从严从快处罚，该关停的要坚决关停，保持严打重罚的高压态势。三是整改要到位。对排查出的每一处隐患、每一个问题，都要实行台账式管理，落实责任领导和责任人，挂牌督办，限时整改。要对问题整改情况进行定期调度、滚动跟踪、复查验收，确保问题隐患彻底整改到位。对停产整顿验收不合格的坚决不予复产。

### **三、压实森林防火责任，坚决打赢森林防火保卫战。**

要强化火源管控，严禁一切野外用火，盯住重点区域、守住关键卡口，坚决把火种堵在山下林外。要严密火情监测，对散坟集中区、主要登山路径等点位不间断巡查，做到不漏盲区、不留死角。要利用各类渠道、各种媒体铺天盖地宣传，提醒引导广大群众严格遵守森林防火有关规定，做到安全用火。广泛宣传森林火灾查处典型案例，做到处置一案，警示一方。

### **四、加强值班值守工作，及时高效应对各类突发事件。**

严格执行关键岗位 24 小时值班和领导干部带班制度，进一

步畅通信息报送渠道，对于可能影响生产安全的苗头性、倾向性问题，要高度敏感，注重关联，做到早监测、早发现、早上报。确保遇有突发情况能够第一时间科学应对、高效处置。

